
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 30 dias do mês de Setembro de 2010, às 09:30, no Prefeitura Municipal, do município, PORTO FERREIRA, Estado SP, foi realizada a 4ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Paula Marques Meyer representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

BENEDITO DA SILVA MARCONDES - ASSOCIAÇÃO DE MORADORES JARDIM SÃO MANOEL
DAYENE BIANCARDI FERNANDES - PREFEITURA MUNICIPAL DE PORTO FERREIRA
ELISABETE A. M. TOZZATO - DEPARTAMENTO DE EDUCAÇÃO
HAROLDO A. CHRISTENSEN - PREFEITURA MUNICIPAL DE PORTO FERREIRA
HUGO BRITO SOUZA - PREFEITURA MUNICIPAL DE PORTO FERREIRA
JESSICA BALDUINO - APAE
LEONARDO REGIS RAMOS - POLICIA MILITAR
MARIVAL JOSE ABOIATA - DEPARTAMENTO DE DESENVOLVIMENTO
RENILDA RAGAZZI CUSTÓDIO - SOCIEDADE CIVIL ORGANIZADA
SALDANHA LEIVAS COUGO - PREFEITURA MUNICIPAL DE PORTO FERREIRA
TIAGO TADEU SEVILHA - PREFEITURA MUNICIPAL DE PORTO FERREIRA
TIAGO VARISI - PREFEITURA MUNICIPAL DE PORTO FERREIRA
VANDERLEI CORREIA ADÃO - SOCIEDADE CIVIL ORGANIZADA
WANEY MARQUES - RADIO COMUNIDADE FM

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município PORTO FERREIRA  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Sim.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).
Sim e a solução foi dada na própria reunião.

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Resposta no campo nº 3 (Outros assuntos)

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
1.1- Foram apresentados os dados da pré-coleta e também relembrado sobre as características de urbanização também avaliados pelos supervisores.
2.3- Houve pergunta sobre o acampamento de ciganos entre Vila Real e Jardim Centenário.
2.4- O setor questionado está em andamento e será dada atenção especial.
2.5- A Prefeitura se prontificou a verificar a lista de vagos, fechados e uso ocasional que será elaborada pelo IBGE.
     A Polícia Militar, Imprensa, cadastro de IPTU, Setor de Desenvolvimento se propuseram a auxiliar o IBGE, assim como recados para escolas serão
enviados para cada criança para  tentar descobrir falha na cobertura.
3- Presença de assentamento de ciganos foi comentada pela PM e esclarecida na reunião;



   Auxílio da PM - se propôs a auxiliar nesta reta final;
   Rádio e Jornal serão acionados pela Prefeitura para alertar e esclarecer a população sobre a necessidade de responder ao CENSO; e
   Prefeitura se mostrou preocupada com o FPM e se prontificou a auxiliar na revisão de domicílios vagos e de uso ocasional, apesar de o IBGE já ter
revisado. A lista será elaborada e entregue à Prefeitura.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Ananda Vendrami - Agente Censitário Municipal (Agente Censitário Municipal);
Gregório Brito - Agente Censitário Supervisor (Agente Censitário Supervisor);
Matheus Henrique da Silva - Agente Censitário Supervisor (Agente Censitário Supervisor);
Ana Maria Cominato - Agente Censitário Supervisor (Agente Censitário Supervisor);
Ana Paula Prezoto Coutinho - Agente Censitário Supervisor (Agente Censitário Supervisor);
Uéslei Donizete Fioco - Agente Censitário Supervisor (Agente Censitário Supervisor);
Graziane de Jesus Lima - Agente Censitário Administrativo (Agente Censitário Administrativo);

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Câmara Municipal;
Cartório Eleitoral;
SAEF;
Jornal do Porto;
Paróquia Nossa Senhora de Assunção;
Paróquia Nossa Senhora Aparecida;
Paróquia de São Sebastião;
Associação Comercial e Empresarial de Porto Ferreira;
Comunidade Evangélica Betel;
Defesa Civil;
Associação de Moradores de B. Estância Flávia e Cuca Fresca;
Associação de Moradores Vila Maria;
Associação de Moradores Jardim Santa Marta;
Associação Pastores;
Clube de Campo das Figueiras; e
Conselho dos Direito dos Deficientes.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


